

现代快报

2009年11月21日 星期六

责编:陈嫣 美编:时芸 组版:杨建梅

都市

民生为本 民利至上

24小时读者热线

96060

新闻报料 投诉求助 报纸订阅 广告咨询 便民服务

“三中路”公交站铺上“红地毯”

彩色路面首次大规模进驻主城区，将在30个公交站台铺设

快报讯(记者 孙洁)南京“三中路”上的公交站台不仅将全部变成港湾式公交站台，而且还将用地面的颜色来引导车辆进站停车。记者昨天从“三中路”市政建设指挥部获悉，一种“彩色防滑路面”将在该路沿线的30个港湾式公交站台铺设，这是彩色路面首次大规模进驻主城区。

“说是大规模使用，实际也就几千平米，因为每个站台也就150—180m²左右。”根据指挥部工作人员的指引，记者在珠江路附近的一个站台看到了这种彩色路面，颜色为深红色，细看就是一堆红色的小石子被粘在了公交站台的“港湾”区域内，远远看去就像铺上了红地毯。

据工程技术人员介绍：这种“彩色防滑路面”材料是从英国进口的，石子状的小颗粒是环氧树脂，比普通石子硬上十倍，非常耐压，能保持5—8年。这种路面还有一个重要功能就是防滑，可以缩短刹车距离45%—75%。公交车频繁进出站台，一停一开，常常使这一地区特别容易产生车辙，而这



公交站台铺上“红地毯” 快报记者 施向辉 摄

种硬度的材料可以有效防止车辙的产生，而且还能降低刹车噪音。

据了解，彩色路面三四年前就开始在南京江宁等外围地区使用，但出现在跨度如此大的主城区道路上、布点如此之多，还是第一次。

市政部门告诉记者：采用这种路面一是为沉闷的道路增加点缀，和一些外围道路采

用的彩色路面不同，以前有些彩色路面是先铺小石子，然后再给石子刷红、黄、绿等颜色；而我们这次采用的材料本身就是红色的，跟前者相比，这种不会因磨损而掉色。

另一个最重要的考虑是引导公交车进站停车，以红色来鲜明地区别出站区，也“暗示”出租车、私家车等其

他社会车辆不要在此区域内停车，以防把公交车阻挡在港湾区之外停车。

据悉，该彩色路面昨天已经在中山南路以及珠江路鼓楼一带公交站铺设，“一晚就能铺好4—5个，到周六白天30个站台我们就能完成一半左右。”预计到下周一，“三中路”公交站上的红地毯就可全部铺设完毕。

来到校门口 游客还以为到了景点

20所学校被评为首批“园林式校园”

快报讯(记者 黄艳)“这是什么景点，能进去参观吗？”外地来宁旅游的王先生站在夫子庙小学门口好奇地向里张望着，当得知是一所学校时，他连连赞叹，“南京的学校真的是太漂亮了！”古朴清雅的明清风格校舍，庄重肃穆的“孔子授教台”，树木葱郁的“志学廊”……坐落于十里秦淮风光带的夫子庙小学，因其孔韵流芳的独特校园文化而彰显出美丽。昨天，20所学校被授予首批“南京市园林式校园”称号。

据了解，市教育局、市绿化委从2007年起联合开展“园林式校园”创建活动，聘请资深专家全程参与指导校园建设，市教育局对验收合格学校给予50万元奖励。

为打造“绿化养管精细

化，景点建设精品化，校园文化精致化”的“园林式校园”，南京提出了15条建设标准和要求。包括新建学校绿地率不少于45%，绿地难以达到指标要求的单位，要积极采取高层绿化、重点绿化、复式绿化的方式，使绿地覆盖率不低于35%；以植物造景为主，植物品种的选择要适合学校的特点；造型设计别致新颖、装饰优美和谐的校园景点不少于二处以上；栽种的树木、花草成活率达到95%以上，保存率达到95%以上等等。

首批“园林式校园”，有百年老校，也有新建学校；有郊区用地面积大的学校，也有主城区用地条件紧张的学校；还有开发配套建设的、原基础条件薄弱的学校。但这

些学校均能挖掘校园历史、人文内涵，结合地域文化、办学特色、相邻环境，精心规划，达到精品化的目标。

金陵中学校园内，国家级文物保护建筑“钟楼”，百年古柏、“山石碧池”、“励志园”，将百年文化底蕴与现代教育精神有机结合；由两所配套学校组建而成的建邺高级中学，结合现有地形地貌，营造集建筑、景观、自然于一体的“曲径通幽”、“幽篁听雨”等景观；2004年易地新建的江宁高级中学绿化覆盖率达58.92%，银杏、香樟、桂花等多种乔灌木与校园广场文化紧密结合，一弯曲水由水上舞台婉蜒而下，沿途形成石排戏鱼、曲径观柳、风舞青荷等景点。

南京市教育局徐传德局长表示，校园环境建设也是

学校内涵发展的基本要素，也是重要的育人资源。他表示，在3—5年内，南京将建设100所“园林式校园”。

这些学校成“园林式校园”

南京市江宁高级中学、南京市秦淮中学、溧水县第一初级中学、溧水县第二高级中学、江苏省高淳高级中学、江苏省江浦高级中学、南京市太阳城小学、南京市雨花台中学、南京市银城小学、南京市第十三中学、南京市游府西街小学、南京市夫子庙小学、南京市建邺高级中学、南京市第十二中学、南京高等职业技术学校、南京市金陵中学、南京市第一中学、南京外国语学校仙林分校、南京师范大学附属中学、南京幼儿高等师范·女子中等专业学校。



本报昨日B3版进行了报道

次调研。据悉，按照路口现有的设置，在富贵山隧道驶至右转的路口内，有一处很大的三角形路段，实际上是浪费的，而其中约有三四十米长的斑马线，正好位于该区域，“这部分区域，几乎没有机动车过往”。对此，交管部门建议，将路口内的区域进行改造，设置成绿岛或者花坛，这样，斑马线便可以减少三四十米，“四五十米长的斑马线，信号灯设置就容易多了”。

据交管部门介绍，对于这种改造建议，前几年他们就曾向有关部门提交过，希望对方尽快对该路口进行改造，之后交管部门再对信号灯和路口渠划设施进行调整，但改造的呼吁，却一直没有引起对方的重视。

交警一大队有关人士介绍说，“我们在马路中间的直行车道和左转车道之间设置了二次等待区，接下来，我们一方面会增派警力，对部分违规占用二次等待区的机动车进行严查；同时，对于路口改造一事，我们将继续向有关部门提出建议，只有改造路口，才能彻底解决这一难题，给市民以方便。”

快报记者 田雪亭

岗子村80米“斑马线”绿灯被加长到27秒

交管部门还呼吁：相关部门尽快改造路口才能根治过街难

罕见“斑马线”实属无奈

“一般的斑马线长度都是三四十米，像这个路口这样的情况，在南京极为罕见。”昨天下午，在岗子村路口，南京交管局秩序科科长、交通专家毕衍蒙手持一个小滚轮，在斑马线上来回丈量距离。毕衍蒙告诉记者，岗子村路口是个五岔路口，再加上旁边还有白马公园、太阳宫等单位，造成路口呈现不规则形状，这就造成了路口交通设施的特殊性，长达80米的斑马线由此产生。为此，交管部门在该斑马线中部增设了长方形黄色的二次等待区，供无法一次过街的行人临时等候之用。

“现在十几秒行人通行的绿灯时间，太少了！”部分市民对于路口信号灯设置提出了异议。对此，毕衍蒙昨天表示，根据测量，之前只有17秒行人通行的绿灯时间，的确很少。”但信号灯设置是根据五个路口车辆、行人以及斑马线等交通设施综合调试和设置的，并不是只针对行人。毕衍蒙举了一个例子，按照国际上通行的标准，行人速度为每秒钟1.2至1.4米，80米的路段过完，大概需要70秒上下，如果就此将信号灯设置成70秒，那路口机动车就会出现一边空放和另一边拥堵的尴尬。这条80米长的斑马线上，真正有车辆通行的长度，也就50米左右，据最新消息，交管部门昨天将行人绿灯调到27秒，是合理且科学的。

改造路口是当务之急

但斑马线过长的确是事实，对此，交管局早就做过多

La Zéphire 紫颖
知名品牌，10年行业领先，安全丰胸有保证
www.ziying.com.cn

紫颖苏宁银河店

即日起至11.24美胸课程五折特惠 预约咨询更有惊喜赠送

经典服务项目：紫颖美胸系列、意大利breast fit system美胸系列、意大利slimlight纤体系列、法国爱可登面护系列、泰国草药球薰疗系列。

苏宁银河店：山西路1号苏宁银河购物中心3层 Tel: 86685050 86683020 南京金鹰店：汉中路89号金鹰国际商城34层B座 Tel: 84730818 84730828

紫颖形象代言人：法国名模Anna